

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 18/10/2022 - 18/10/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

18/10/2022

1) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 10] [📄] Λένε όχι στο "Νέο ΕΣΥ"	1
2) [ESPRESSO, Σελ. 22] [📄] «SOS» από τον Βορρά.	2
3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 13] [📄] ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ Διαδηλώνουν την Πέμπτη για την Υγεία του λαού	3
4) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 27] [📄] Οξεία υψοστελέχωση στα νοσοκομεία Εκτός ελέγχου βρίσκεται	4
5) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 13] [📄] Κινδυνεύουν με άμεσο λουκέτο κλινικές και νοσοκομεία λόγω ενεργειακής κρίσης	5
6) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2] [📄] Απεργία Νοσοκομειακών	6

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 184.98 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Λένε όχι στο "Νέο ΕΣΥ"

Οι εργαζόμενοι στο Βενιζέλειο και το Πανεπιστημιακό νοσοκομείο Ηρακλείου λένε «όχι» στο «Νέο ΕΣΥ», των ιδιωτικοποιήσεων και «συμπράξεων με τον Ιδιωτικό τομέα», των συγχωνεύσεων μονάδων υγείας και των αναστολών εργασίας.

Για αδιέξοδη πολιτική στον χώρο της υγείας, μαζικές παραιτήσεις γιατρών χωρίς να γίνονται μόνιμες προσλήψεις, κλινικές και τμήματα που οδηγούνται σε «ξαφνικό θάνατο», ιδιωτικοποίηση της υγείας εις βάρος των πολιτών, κάνουν λόγο τα Σωματεία Εργαζομένων των νοσοκομείων του Ηρακλείου που καλούν τα μέλη τους να συμμετέχουν στην πανυγειονομική 24ωρη απεργία του κλάδου, την Πέμπτη 20 Οκτωβρίου.

«Θα λειτουργούν νοσοκομεία

– επιχειρήσεις με ασθενείς – πελάτες και εργαζόμενους με πετσοκομμένα δικαιώματα, ενώ το κόστος λειτουργίας τους θα καλύπτεται κυρίως από τις πληρωμές των ασθενών.» είπε σε συνέντευξη τύπου ο πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ Δημήτρης Βρύσαλης.

Οι εκπρόσωποι των εργαζομένων αναφέρθηκαν στο κύμα παραιτήσεων εξαιτίας της εντατικοποίησης, της κακοπληρωμένης δουλειάς και των απλήρωτων εφημεριών, αλλά και στις συνταξιοδοτήσεις που δεν αναπληρώνονται.

Όπως επισημαίνουν «ολόκληρα τμήματα και κλινικές οδηγούνται σε «ξαφνικό θάνατο» και μάλιστα τμήματα τα οποία προσφέρουν εξειδικευμένες υπηρεσίες, όπως το κέντρο πήξης και



πρόληψης μεσογειακής αναιμίας του Βενιζέλειου που είναι τμήμα αναφοράς για όλη την Κρήτη, η Παιδοψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ κ.α.»

«Η κυβέρνηση έχει στα σκοριά νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη που διαλύει ό,τι έχει απομείνει από το δικαίωμα των ασθενών στη δωρεάν Υγεία, οι οποίοι θα εξαναγκάζονται να βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να έχουν πρόσβαση σε ακόμα πιο υποβαθμι-

σμένες υπηρεσίες Υγείας.

Η λύση στους καθηλωμένους μισθούς μας δεν είναι να τρέχουμε από το πρωινό ωράριο στα απογευματινά ιατρεία και τα απογευματινά χειρουργεία, χωρίς ξεκούραση, χωρίς ελεύθερο χρόνο, σε βάρος της υγείας και της ζωής τόσο της δικής μας όσο και των ασθενών μας» τονίζουν οι εργαζόμενοι που την ημέρα της απεργίας οργανώνουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας στα Λιοντάρια.





» Η «ακτινογραφία» των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης! Οι λίστες ντροπής και η αναμονή έως και τρία χρόνια για μια επέμβαση, αφού μόλις το 50% των χειρουργείων λειτουργεί

Εκτός ελέγχου βρίσκεται η κατάσταση στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, ενώ το υπουργείο Υγείας κλέβει τα αυτιά του στο σήμα κινδύνου που εκπέμπουν πλέον ανοιχτά οι γαστροί και οι νοσηλεύτες. Οι πληγές που άφησε πίσω της η πανδημία του κορονοϊού στα νοσοκομεία όλου του τόξου της βόρειας Ελλάδας είναι τεράστιες, όμως η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη μοιάζει με εφιάλτη.

Η «αιμορραγία» στα νοσοκομεία της πόλης συνεχίζεται, καθώς οι αποχωρήσεις δίνουν και παίρνουν, ενώ τα κενά που προκύπτουν παραμένουν ακάλυπτα. Οι μεγαλύτερες ελλείψεις εντοπίζονται στο νοσηλευτικό προσωπικό αλλά και στους αναισθησιολόγους, με αποτέλεσμα να λειτουργεί αυτήν τη στιγμή μόλις το 50% των χειρουργικών αιθουσών σε όλη τη Θεσσαλονίκη, την ώρα που οι λίστες αναμονής για τακτικά χειρουργεία εκτοξεύονται, κάνοντας τον βίο των ασθενών... αβιώσιμους!

Σε πρόσφατη ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ προχώρησε σε αναλυτική καταγραφή των ελλείψεων που πα-

ρατηρούνται στα νοσοκομεία της πόλης. Ο απολογισμός, πραγματικά, σοκάρει, δείχνοντας με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο πως οι υπηρεσίες δημόσιας υγείας στη συμπρωτεύουσα έχουν υποβαθμιστεί με έναν πρωτόγνωρο τρόπο.

Ιπποκράτειο

Από τις 1.784 οργανικές θέσεις οι 765 είναι κενές, με τα μεγαλύτερα προβλήματα να καταγράφονται στους αναισθησιολόγους. Στις οργανικές θέσεις υπηρετούν οκτώ και δύο με μετακίνηση με δυσκολίες στη λειτουργία του νοσοκομείου - στους τραυματισμούς υπηρετούν μόλις 60 (μόνιμοι και συμβασιούχοι) από 125 οργανικές θέσεις.

ΑΧΕΠΑ

Εναν χρόνο μετά τα εγκαίνια της Μονάδας Ειδικών Λοιμώξεων, παρουσία του υπουργού Υγείας, η μονάδα παραμένει κλειστή λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού. Ακόμη, κλειστές παραμένουν έξι αιθουσές χειρουργείων για τον ίδιο λόγο.

Θεαγένειο

Τουλάχιστον 100 οργανικές θέσεις κενές στη νοσηλευτική υπηρεσία, ενώ υπάρχουν μετακινήσεις αναισθησιολόγων στον «Αγιο Παύλο», με αποτέλεσμα να κλείσει μια αίθουσα χειρουργείου. Συνολικό πρόβλημα η υποστελέχωση σε όλα τα τμήματα, καθώς η ενίσχυση που έγινε στο νοσοκομείο αφορούσε την πρόκληση μόλις 20 επικουρικών ΔΕ και ΤΕ.

«Γεννηματάρ»

Το 45% του προσωπικού είναι επικουρικοί, με αποτέλεσμα οι 345 μόνιμοι υπάλληλοι να παλεύουν να καλύψουν τα μεγάλα κενά. Μεγάλα προβλήματα εντοπίζονται και στο νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ ιδιαίτερα έντονη είναι και η έλλειψη αναισθησιολόγων.

«Άγιος Δημήτριος»

Πάνω από 140, το 1/3, είναι οι κενές οργανικές θέσεις σε ένα νοσοκομείο περίπου 400 ατόμων. Επίσης, υπάρχουν ελλείψεις αναισθησιολόγων και κλείνει μια αίθουσα χειρουργείου επειδή μετακινούν τους δύο που υπάρχουν στο Ιπ-

ποκράτειο, ενώ στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» υπάρχουν 350 οργανικές θέσεις κενές, εκ των οποίων οι 150 καλύπτονται με ελαστικές μορφές εργασίας και μπλοκάκια. Υπάρχουν ιδιαίτερα μεγάλες ανάγκες λόγω της αύξησης των κλινών ΜΕΘ σε νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ σημειώνονται και ιδιαίτερες ελλείψεις στην τεχνική και τη διοικητική υπηρεσία, καθώς και στον μαιευτικό κλάδο.

Η πολιτική υποστελέχωσης των δημόσιων νοσοκομείων της πόλης έχει οδηγήσει πολλούς Θεσσαλονίκεις στο να κλείνουν ραντεβού για χειρουργεία στα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας. Όπως εξήγησε ο Παναγιώτης Τουχιπίδης, πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου», οι λίστες αναμονής των τακτικών χειρουργείων είναι αζεπέραστες.

Για μία οφθαλμολογική επέμβαση το ραντεβού μπορεί να είναι έπειτα από οκτώ μήνες, για ορθοπεδικά περιστατικά σγγίζει ακόμη και τον χρόνο, ενώ στη γενική χειρουργική μπορεί κάποιος να περιμένει ακόμη και δύο με τρία χρόνια!



ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ Διαδηλώνουν την Πέμπτη για την Υγεία του λαού

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 581.63 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ

Διαδηλώνουν την Πέμπτη για την Υγεία του λαού

Με την πανυγειονομική απεργία διεκδικούν ενίσχυση των νοσοκομείων και αντιδρούν στο «νέο ΕΣΥ»

Σε στάση εργασίας στην Αττική και 24ωρη απεργία στην περιφέρεια προχωρούν την Πέμπτη 20 Οκτώβρη οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας, ενάντια στο «νέο ΕΣΥ» των ιδιωτικοποιήσεων, των «συμπράξεων» με τον ιδιωτικό τομέα, των συγχωνεύσεων - καταργήσεων τμημάτων και κλινικών, των αυξημένων πληρωμών για ακόμα λιγότερες υπηρεσίες Υγείας.

Στην Αθήνα οι υγειονομικοί θα συγκεντρωθούν στις 8.30 π.μ. στην πλατεία Μαβίλη και θα πορευτούν μέχρι το υπουργείο Υγείας.

Στη Θεσσαλονίκη η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών και τα σωματεία των υγειονομικών καλούν σε συγκέντρωση στις 9 π.μ. στην πύλη του Ιπποκράτειου. Παράλληλα η ΕΝΙΘ καλεί τους νοσοκομειακούς ιατρούς στη Γενική της Συνέλευση, 1η Νοέμβρη στο αμφιθέατρο του Ιπποκράτειου στη 1.30 μ.μ., και σε μαζική συμμετοχή στην πανελλαδική απεργία στις 9 Νοέμβρη.

Συγκεντρώσεις θα πραγματοποιηθούν επίσης: Στην Πρέβεζα, στις 12 μ. στην πύλη του νοσοκομείου, στο Ηράκλειο, στις 12 μ. στην πλατεία Λιονταριών, και στη Λευκάδα, στη 1 μ.μ. στην πύλη του νοσοκομείου του νησιού.

ΟΕΝΓΕ, ΠΟΕΔΗΝ και σωματεία καλούν σε μαζική συμμετοχή στην απεργιακή κινητοποίηση, «οι κυβερνητικές εξαγγελίες για το "νέο ΕΣΥ" να σημάνουν συναγερμό σε κάθε εργαζόμενο, σε κάθε λαϊκή οικογένεια. Χαρακτηριστικές είναι οι πρόσφατες δηλώσεις του υπουργού Υγείας, ότι η μετατροπή των δημόσιων νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ είναι "ένα μοντέλο που θέλουμε να έχουμε στα νοσοκομεία μας", καθώς και της αναπληρώτριας υπουργού, ότι δεν εκδίδει νέους οργανισμούς νοσοκομείων διότι σκοπεύει να κλείσει αρκετά νοσοκομεία, οπότε θα τους φτιάξει μετά τη συγχώνευσή τους».

Οι εργαζόμενοι στο δημόσιο σύστημα Υγείας απαιτούν επείγουσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και μονιμοποίηση των συμβασιούχων, αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά 13ου - 14ου μισθού, ξεκινώντας με την καταβολή του επιδόματος Χριστουγέννων. Επίσης, ανάκληση των αναστολών εργασίας των εργαζομένων σε μονάδες Υγείας και



και Πρόνοιας, απαιτούν οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία με συκέντρωση αλληλεγγύης αύριο στις 10 π.μ. στο Πλημμελειοδικείο (Ευελπίδων, κτίριο 8), ενώ ήδη σωματεία εργαζομένων στα νοσοκομεία έχουν προκηρύξει στάση εργασίας.

Ηλεια: Κινητοποίηση αύριο στο Νοσοκομείο Πύργου

Άμεσα λύσεις για τα προβλήματα που επικρατούν στα νοσοκομεία του νομού, με στελέχυσή τους με το αναγκαίο προσωπικό και τον απαραίτητο εξοπλισμό, απαιτούν εργατικά συνδικάτα και λαϊκοί φορείς της Ηλείας και προχωρούν σε κινητοποίηση αύριο Τετάρτη στις 2.30 μ.μ. μπροστά από το Νοσοκομείο Πύργου.

Στο κάλεσμα, που υπογράφουν τα Συνδικάτα Οικοδόμων, Εργαζομένων στις Εμπορικές Επιχειρήσεις, ΕΔΟΠ ΔΕΗ Ηλείας, οι Σύλλογοι Εργαζομένων Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, Δήμου Πύργου, Ζαχάρας και Αρχαίας Ολυμπίας, Εργαζομένων Νοσοκομείου Πύργου, Συνταξιούχων ΙΚΑ και ΟΑΕΕ Πύργου, η ΕΛΜΕ του νομού, ο ΣΕΠΕ Πύργου και Αρχαίας Ολυμπίας, η Ομάδα Γυναικών Πύργου (μέλος της ΟΓΕ) και η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ηλείας, μετά και από σύσκεψη για την οργάνωση της απεργιακής μάχης στις 9 Νοέμβρη, τονίζουν μεταξύ άλλων:

«Τη στιγμή που η κυβέρνηση ιαχυρίζεται ότι παίρνει πρόσθετα μέτρα για την ενίσχυση των νοσοκομείων, καμία πρόκληση δεν γίνεται και στα νοσοκομεία του νομού μας η κατάσταση είναι απερίγραπτη. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι υπάρχει ένας παθολόγος για το Νοσοκομείο Πύργου! Όσοι είχαν εναποθέσει τις ελπίδες τους για λύσεις μετά τις επισκέψεις υπουργών διαμεύστηκαν παταγωδώς για μια ακόμα φορά, γιατί όσοι αποτελούν το πρόβλημα δεν μπορούν να δώσουν λύση».

Καλώντας τους εργαζομένους και τον λαό να μη δείξουν καμία αναμονή, καμία ανοχή, να μην περιμένουν λύσεις από επίδοξους «σωτήρες». Και καλούν στο συνταξιοχικό συλλαλητήριο σήμερα Τρίτη στις 10.30 π.μ. στην κεντρική πλατεία του Πύργου.

Πρόνοιας, αλλά και επέκταση ανθυγιεινού επιδόματος και ένταξη στα ΒΑΕ όλων όσοι εργάζονται σε αντίστοιχες συνθήκες. Αντιδρώντας στο «νέο ΕΣΥ», λένε «όχι» στο νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περιθαλψή και απαιτούν δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό, ενάντια στην ένταξη της επιχειρηματικής δράσης στα νοσοκομεία.

Θυμίζοντας δε την κλήση της προέδρου της ΟΕΝΓΕ σε δίκη για παράβαση του νόμου περιορισμού των διαδηλώσεων, απαιτούν να σταματήσει οτιδήποτε σε βάρος υγειονομικών που αγωνίζονται για τα δικαιώματα και τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών.

Φρένο στην κρατική καταστολή, άρση της αναστολής εργασίας

Να σταματήσει κάθε δίωξη σε βάρος των 38 εργαζομένων σε αναστολή που δικάζονται για «απειθεία και παρακώλυση συγκοινωνιών», λόγω συμμετοχής τους σε κινητοποίηση έξω από την πρωθυπουργική οικία, και να ανακληθούν οι αναστολές εργασίας των εργαζομένων στις μονάδες Υγείας



Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2022
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 495.11 cm² Κυκλοφορία: 8215
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Οξεία υποστελέχωση στα νοσοκομεία

Πλήθος αποχωρήσεων στα νοσηλευτικά ιδρύματα της βόρειας Ελλάδας, εφιαλτική η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη. Οι μεγαλύτερες ελλείψεις εντοπίζονται στο νοσηλευτικό προσωπικό αλλά και στους αναισθησιολόγους

Εκτός ελέγχου βρίσκεται η κατάσταση στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης, ενώ το υπουργείο Υγείας κλείνει τα αυτιά του στο σημαντικό κινδύνου που εκπέμπουν πλέον ανοιχτά οι γιατροί και οι νοσηλευτές.

Οι πληγές που άφησε πίσω της πανδημία του κορονοϊού στα νοσοκομεία όλου του τόξου της βόρειας Ελλάδας είναι τεράστιες, όμως η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη μοιάζει με εφιάλτη.

Η «αιμορραγία» στα νοσοκομεία της πόλης συνεχίζεται, καθώς οι αποχωρήσεις δίνουν και παίρνουν, ενώ τα κενά που προκύπτουν παραμένουν ακάλυπτα. Οι μεγαλύτερες ελλείψεις εντοπίζονται στο νοσηλευτικό προσωπικό αλλά και στους αναισθησιολόγους, με αποτέλεσμα να λειτουργεί αυτήν τη στιγμή μόλις το 50% των χειρουργικών αιθουσών σε όλη τη Θεσσαλονίκη, την ώρα που οι λίστες αναμονής για τακτικά χειρουργεία εκτοξεύονται,

κάνοντας τον βίο των ασθενών... αβίωτο! Σε πρόσφατη ανακοίνωσή της η ΠΟΕΔΗΝ προχώρησε σε αναλυτική καταγραφή των ελλείψεων που παρατηρούνται στα νοσοκομεία της πόλης. Ο απολογισμός, πραγματικά, σοκάρει, δείχνοντας με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο πως οι υπηρεσίες δημόσιας υγείας στη συμπρωτεύουσα έχουν υποβαθμιστεί με έναν πρωτόγνωρο τρόπο.

Ιπποκράτειο

Από τις 1.784 οργανικές θέσεις οι 765 είναι κενές, με τα μεγαλύτερα προβλήματα να καταγράφονται στους αναισθησιολόγους. Στις οργανικές θέσεις υπηρετούν οκτώ και δύο με μετακίνηση με δυσχέρειες στη λειτουργία του νοσοκομείου - στους τραυματιοφορείς υπηρετούν μόλις 60 (μόνιμοι και συμβασιούχοι) από 125 οργανικές θέσεις.

ΑΧΕΠΑ

Εναν χρόνο μετά τα εγκαίνια της Μονάδας Ειδικών Λοιμώξεων,

Η καταγραφή των ελλείψεων από την ΠΟΕΔΗΝ δείχνει το μέγεθος της υποβάθμισης της δημόσιας υγείας

παρουσία του υπουργού Υγείας, η μονάδα παραμένει κλειστή λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού. Ακόμη, κλειστές παραμένουν έξι αίθουσες χειρουργείων για τον ίδιο λόγο.

Θεαγένειο

Τουλάχιστον 100 οργανικές θέσεις κενές στη νοσηλευτική υπηρεσία, ενώ υπάρχουν μετακινήσεις αναισθησιολόγων στον «Αγιο Παύλο», με αποτέλεσμα να κλείσει μία αίθουσα χειρουργείου. Συνολικό πρόβλημα η υποστελέ-

χωση σε όλα τα τμήματα, καθώς η ενίσχυση που έγινε στο νοσοκομείο αφορούσε την πρόσληψη μόλις 20 επικουρικών ΔΕ και ΤΕ.

«Γεννηματάς»

Το 45% του προσωπικού είναι επικουρικοί, με αποτέλεσμα οι 345 μόνιμοι υπάλληλοι να παλεύουν να καλύψουν τα μεγάλα κενά. Μεγάλα προβλήματα εντοπίζονται και στο νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ ιδιαίτερα έντονη είναι και η έλλειψη αναισθησιολόγων.

«Αγιος Δημήτριος»

Πάνω από 140, το 1/3, είναι οι κενές οργανικές θέσεις σε ένα νοσοκομείο περίπου 400 ατόμων. Επίσης, υπάρχουν ελλείψεις αναισθησιολόγων και κλείνει μία αίθουσα χειρουργείου επειδή μετακινούν τους δύο που υπάρχουν στο Ιπποκράτειο, ενώ στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» υπάρχουν 350 οργανικές θέσεις κενές, εκ των οποίων οι 150 καλύπτονται με ελαστι-

κές μορφές εργασίας και μπλοκάκια. Υπάρχουν ιδιαίτερα μεγάλες ανάγκες λόγω της αύξησης των κλινών ΜΕΘ σε νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ σημειώνονται και ιδιαίτερες ελλείψεις στην τεχνική και τη διοικητική υπηρεσία, καθώς και στον μαιευτικό κλάδο.

Η πολιτική υποστελέχωσης των δημόσιων νοσοκομείων της πόλης έχει οδηγήσει πολλούς Θεσσαλονικείς στο να κλείνουν ραντεβού για χειρουργεία στα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας.

Όπως εξήγησε ο Παναγιώτης Τουχτίδης, πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων του Νοσοκομείου «Παπαγεωργίου», οι λίστες αναμονής των τακτικών χειρουργείων είναι αζεπέραστες.

Για μία οφθαλμολογική επέμβαση το ραντεβού μπορεί να είναι έπειτα από 8 μήνες, για ορθοπαιδικά περιστατικά αγγίζει ακόμη και τον χρόνο, ενώ στη γενική χειρουργική μπορεί κάποιος να περιμένει ακόμη και δύο με τρία χρόνια!





ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Κινδυνεύουν με άμεσο λουκέτο κλινικές και νοσοκομεία λόγω ενεργειακής κρίσης

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ και κλινικές στη Γερμανία διατρέχουν μεγεθυόμενο κίνδυνο χρεοκοπίας και κλεισίματος εξαιτίας των τιμών της ενέργειας, προειδοποίησε χθες υπουργός Υγείας Καρλ Λάουτερμπαχ. «Αν δεν αντιδράσουμε γρήγορα και σι' αλήθεια δραστικά, θα υπάρξουν κλεισίματα» δομών υγείας, τόνισε ο κ. Λάουτερμπαχ κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στο δημόσιο τηλεοπτικό δίκτυο ARD. Ο υπουργός υγείας, διευκρίνισε πως προγραμματίζει να διεξαγάγει συνομιλίες για τη χορήγηση περισσότερης ομοσπονδιακής οικονομικής βοήθειας σε **νοσοκομεία** και κλινικές με τον υπουργό Οικονομικών Κρίστιαν Λίντνερ σήμερα Τρίτη. Πρόσθεσε πως δεν μπορεί να αποκαλύψει αριθμούς αυτού συζητήσουν.



Την περασμένη εβδομάδα, η Ομοσπονδία των **Νοσοκομείων** της Γερμανίας κάλεσε την κυβέρνηση να αναλάβει δράση άμεσα για να αποτρέψει τον κίνδυνο κλεισίματος **νοσοκομείων**, τονίζοντας πως ο κλάδος αντιμετωπίζει κενό χρηματοδότησης για την κάλυψη των αναγκών του σε υλικό και ενέργεια που θα φτάσει περί τα 15 δισεκ. ευρώ το 2022 και το 2023.

Αν και αμφισβήτησε τον αριθμό αυτό, ο κ. Λάουτερμπαχ συμφώνησε ότι «τα **νοσοκομεία** θα αντιμετωπίσουν πολύ δραστικό πρόβλημα ρευστότητας τους αμέσως προσεχείς μήνες».

Στη Γερμανία των 83 και πλέον εκατ. κατοίκων λειτουργούν 1.900 **νοσοκομεία** με συνολική ονομαστική χωρητικότητα 490.000 κλινών.

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 18-10-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια : 63.44 cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Απεργία Νοσοκομειακών



Στο δρόμο βγαίνουν γιατροί και εργαζόμενοι στα νοσοκομεία στις 20 Οκτωβρίου διαμαρτυρόμενοι για την κατάσταση στο ΕΣΥ. Στάση εργασίας για την Αττική 8.00 – 15.00 και 24ωρη απεργία για την περιφέρεια.